
 

 

Processo de Seleção Pública  
para provimento de vagas no quadro de pessoal do  

Hospital de Urgências de Goiânia Governador Otávio Lage de Siqueira – HUGO 2 

 
 

Domingo, 17 de agosto de 2014. 

 

 

 

 

 
 

Ensino Médio-Técnico 

Prova Objetiva  
 
 

1. Este caderno de provas é composto de 30 questões objetivas. 

2. Confira todas as páginas e solicite a sua substituição caso apresente falha de impressão ou esteja incompleto. 

Verifique, ainda, se seu nome, seu número de inscrição e o número do documento de identidade estão 

grafados corretamente abaixo da linha. Se houver algum erro, comunique ao fiscal de sala. 

3. Leia cuidadosamente cada questão da prova antes de respondê-la. 

4. Durante a prova, o candidato não deverá levantar-se sem autorização prévia ou comunicar-se com outros 

candidatos. 

5. Transcreva as respostas com caneta esferográfica de corpo transparente e de tinta preta para o cartão de 

respostas, que será o único documento válido para a correção da prova. O candidato que descumprir este item 

arcará com eventual prejuízo da ausência de leitura óptica de suas marcações. 

6. Para rascunho, o candidato poderá utilizar os Espaços de Rascunho. 

7. Somente 40 (quarenta) minutos antes do horário determinado para o término da prova, o candidato poderá sair 

da sala portando este caderno de provas. 
 

                  OBSERVAÇÃO:  Os fiscais não estão autorizados a fornecer informações acerca desta prova.  
                                                                                                    

 

 

  
_________________________________________________________________________________________ 
Identificação do candidato 
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Folha Intermediária de Resposta 

(Rascunho do Gabarito) 

                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão Alternativas 

1 a b c d 

2 a b c d 

3 a b c d 

4 a b c d 

5 a b c d 

6 a b c d 

7 a b c d 

8 a b c d 

9 a b c d 

10 a b c d 

11 a b c d 

12 a b c d 

13 a b c d 

14 a b c d 

15 a b c d 

16 a b c d 

17 a b c d 

18 a b c d 

19 a b c d 

20 a b c d 

21 a b c d 

22 a b c d 

23 a b c d 

24 a b c d 

25 a b c d 

26 a b c d 

27 a b c d 

28 a b c d 

29 a b c d 

30 a b c d 
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Língua Portuguesa 
 

 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 1 a 5. 
 
 

  1 

  2 

  3 

  4 

  5 

  6 

  7 

  8 

  9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

Um em cada cinco brasileiros entre 18 e 25 anos não trabalha nem estuda. É a chamada "geração nem-

nem", dimensionada em estudo da Universidade Estadual do Rio de Janeiro. Esses jovens são vítimas de 

um "desalento estrutural", como analisou Fernando de Holanda Filho, professor da Fundação Getúlio 

Vargas, ao jornal O Globo. São pessoas que desistiram de procurar trabalho porque não têm quase 

nenhuma qualificação e tampouco querem voltar a estudar por não se sentirem atraídas pela escola. No 

total, há 5,3 milhões de jovens que não trabalham nem estudam, indica a pesquisa coordenada pelo 

professor Adalberto Cardoso. Se fossem computados os jovens que ainda procuram alguma ocupação, o 

número saltaria para 7,2 milhões. Num país com cenário de baixo desemprego e economia em expansão 

(em 2010, ano em que os números usados na pesquisa foram colhidos, o PIB cresceu 7,5%), isso significa 

que uma parcela importante dos brasileiros não está participando do desenvolvimento experimentado nos 

últimos anos. Uma vez sem perspectiva, alguns deles podem cair na criminalidade. As mulheres, 

principalmente em razão da maternidade, são maioria nesse grupo - elas somam 3,5 milhões, e os homens, 

1,8 milhão -, o que inclui a desigualdade de gênero na equação. O impacto também é maior entre os mais 

pobres. Na parcela da população com renda per capita de até R$ 77,75, a geração "nem-nem" chega a 

46,2%. E é notável a disparidade regional: no Norte e no Nordeste, a incidência passa dos 25%, contra 13% 

no Sul e 16,8% no Sudeste.  

 

A GERAÇÃO 'nem-nem’. Disponível em: <http://opiniao.estadao.com.br/noticias/geral,a-geracao-nem-nem-imp-,935944>. 

Acesso em: 29 jul. 2014. (Adaptado) 

 

Questão 1 

A finalidade do texto é  

a) criticar os jovens entre 18 e 25 anos pela falta de qualificação profissional. 

b) apontar soluções para a situação dos jovens do grupo “nem-nem”. 

c) informar sobre a situação socioeconômica da geração “nem-nem” no Brasil. 

d) discutir sobre a mão de obra dos jovens entre 18 e 25 anos. 
 

Questão 2 

Sobre o texto, verifica-se que 

a) os “nem-nem”, entre 18 e 25 anos, não querem trabalhar ou estudar.  

b) os “nem-nem” não vêm participando do impacto da economia nos últimos anos. 

c) a geração “nem-nem” não estuda por falta de vagas nas escolas. 

d) a quantidade de jovens “nem-nem” é maior nas regiões Sudeste e Sul. 
 

Questão 3 
 

Pode-se inferir do texto que 
 

a) a maioria dos brasileiros da geração “nem-nem” não estuda nem trabalha. 

b) as mulheres do grupo “nem-nem” preferem ter seus filhos mais cedo do que trabalhar. 

c) os “nem-nem”, geralmente, caem na criminalidade por falta de perspectiva. 

d) os jovens “nem-nem” são vítimas do sistema educacional brasileiro.  
 

Questão 4 
 

Em “nem estuda e nem trabalha” a palavra nem expressa 
 

a) alternância 

b) oposição 

c) adição 

d) explicação  
 

http://opiniao.estadao.com.br/noticias/geral,a-geracao-nem-nem-imp-,935944
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Questão 5 

No texto, a palavra “tampouco” (linha 5) pode ser substituída sem prejuízo de sentido por 
 

a) também não 

b) de modo algum 

c) nunca mais  

d) nem todos  

 
Leia o texto a seguir para responder às questões de 6 a 8. 

 
 

  1 

  2 
 

  3 
 

  4 

  5 

  6 

  7 

  8 
 

  9 

10 

11 
 

12 

13 

14 

15 
 

16 

17 

18 

Imagine que você se encontre tão desanimado que não tenha mais esperança de transformar seus limões 

em limonadas. Nesse caso, ainda há duas razões pelas quais você deve, pelo menos, tentar… 
 

A primeira: pode ser que você tenha êxito. 
 

A segunda: mesmo que não tenha êxito, a simples tentativa de transformar o seu mínimo em máximo fará 

com que você olhe para frente, em vez de olhar para trás. Fará com que você substitua seus pensamentos 

negativos por pensamentos positivos. Despertará as suas energias criadoras, fazendo com que você fique 

ocupado, que não tenha tempo nem vontade de lamentar o que já ficou para trás, o que já passou para 

sempre. 
 

Certa ocasião, um violinista de fama mundial estava se apresentando num concerto em Paris, quando uma 

das cordas de seu violino subitamente se partiu. Ele não se perturbou e terminou a melodia com apenas 

três cordas.  
 

Assim é a vida: se uma corda se parte, continue apenas com as três restantes… Lembre-se sempre: a 

coisa mais importante da vida não é capitalizar sobre os nossos ganhos. Qualquer idiota pode fazer isso. O 

que é realmente importante é tirar proveito das nossas perdas. Isso requer inteligência e constitui a 

diferença entre um homem sensato e um tolo.  
 

Ninguém pode construir em teu lugar as pontes que 

precisarás passar para atravessar o rio da vida. 

Ninguém, exceto tu, só tu podes fazê-lo. 
 

CARNEGIE, Dale. Faça uma limonada. Disponível em: <http://pensador.uol.com.br/poemas_de_esperanca/6/>.  Acesso em: 29 jul. 2014. 

 

Questão 6 

De acordo com o texto, “transformar limões em limonada” significa 
 

a) cultivar bons pensamentos.  

b) capitalizar lucros.  

c) procurar ocupações. 

d) superar obstáculos. 
 

Questão 7 
 

Em “Qualquer idiota pode fazer isso”, a palavra isso (linha 13) refere-se à expressão 
 

a) “a coisa mais importante da vida não é capitalizar sobre os nossos ganhos”. 

b) “não é capitalizar sobre os nossos ganhos”.  

c) “capitalizar sobre os nossos ganhos”.   

d) “nossos ganhos”.    
 

 

 

 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/dale_carnegie/
http://pensador.uol.com.br/poemas_de_esperanca/6/
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Questão 8 
 

Considerando o uso de figuras de linguagem no texto, as palavras limonada e ponte são, respectivamente, 
 

a) metáfora/metáfora  

b) hipérbole/pleonasmo 

c) prosopopeia/ironia 

d) eufemismo/eufemismo 

 

Leia o texto a seguir para responder às questões 9 e 10. 
 

 
 

 

PELICANO. Disponível em: <chargesdejornal.blogspot.com.br/2011_9_01_archive.html>. Acesso em: 29 jul. 2014. 

 

Questão 9  

Na charge, a comparação entre “saidinha” e “entradinha” nos bancos está associada  
 

a) ao incômodo na passagem pelas portas giratórias nas agências bancárias. 

b) à cobrança de altas taxas de juros e de tarifas nos serviços bancários. 

c) à dificuldade de se compreender as informações bancárias.  

d) ao medo de ser assaltado na porta das agências bancárias. 
 

Questão 10 

Na charge, as aspas empregadas nas palavras “saidinha” e “entradinha” foram usadas para dar a elas um 

sentido 
 

a) coloquial  

b) técnico 

c) denotativo 

d) irônico 
 

Espaço para rascunho 
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Matemática 

 

Questão 11 
 

Dado o segmento    ̅̅ ̅̅̅ cuja medida é 13,4 cm, e sabendo-se que o ponto C é o ponto médio desse segmento, 

pode-se afirmar que a medida do segmento   ̅̅ ̅̅  vale 

      

 

 

 

a) 5,7cm 

b) 6,7cm  

c) 6,2cm 

d) 8,5cm 
 

Questão 12 
 

Dada a expressão P         , o valor numérico de P quando   for igual a  4 é 
 

a) -3 

b)  3 

c)  5 

d) -5 
 

 

Questão 13 
 

 

Em um hospital, trabalham 640 pessoas em dois turnos. Desse total de pessoas, 65% trabalham no primeiro 

turno. Quantas pessoas trabalham no segundo turno desse hospital? 

a) 224  

b) 11,2 

c) 20,8 

d) 416 
 
 

Questão 14 
 

Na figura seguinte, temos o lote 1 e o lote 2,  situados entre as ruas Vila Nova e Miguel Vaz.  Sabendo-se que as 

frentes dos lotes 1 e 2  estão localizadas na rua Miguel Vaz, suas medidas são, respectivamente, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

a)  8,5m e 38,5m 

b) 12,5m e 42,5m 

c) 20m e 50m 

d) 40m e 100m 
 

 

lote 1 lote 2 
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Questão 15 

Qual deve ser o valor de m na equação     
 

 
  

   

 
 se, ao resolvermos a equação, obtivermos x=1? 

a) 
 

 
 

 

b) 
 

 
 

 

c) 
 

 
 

 

d) 
 

 
 

Questão 16 
 

O preço a pagar por uma corrida de moto táxi depende da distância percorrida. Quanto se pagará por uma 

corrida em que o moto táxi rodou 13 km, sabendo-se que o quilômetro rodado vale R$ 0,75? 
 

a) R$ 9,80 

b) R$ 9,75 

c) R$ 9,60 

d) R$ 9,25 
 
 

Questão 17 

O valor da expressão    √    (    )  é 
 

a) -6 

b)  7 

c)  5 

d) -8  
 

Questão 18 
 

 

Lorenzo ganhou um aquário com formato de uma caixa retangular e com as dimensões da figura a seguir: 

 

 

 

 

 

 

Quantos litros de água são necessários para enchê-lo? 
 

a) 0,009 

b) 9  

c) 0,09 

d) 0,9 
 

 
 

Espaço para rascunho 

 

 

 

 

 

 

0,30 m 

0,15 m 
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Questão 19  
 

Em certa cidade, quatro operadoras de telefonia móvel disputam a preferência dos consumidores, segundo o 

gráfico a seguir: 
 

 
Fonte: Dados fictícios 

 

Quantos consumidores a operadora B tem a mais que a operadora D? 
 

a) 8000 

b) 11000  

c) 17000 

d) 9000 
 
 

Questão 20 
 

Para resolver uma prova de concurso contendo 30 questões, sendo 25 de conhecimentos básicos e 5 de 

conhecimentos específicos, um candidato gastou 1 hora e 40 minutos. Sabendo-se que este candidato usou 5 

minutos, em média, para resolver cada questão de conhecimento específico, quantos minutos ele gastou, em 

média, para resolver cada questão de conhecimento básico? 
 

a) 3 

b) 2 

c) 4  

d) 5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realidade étnica, social, histórica, geográfica, cultural, política e econômica do Brasil e do Estado de Goiás 

 

Questão 21 

As vacinas têm papel fundamental no tratamento de determinadas doenças, por isso as campanhas de 

vacinação em diferentes países são fundamentais na prevenção das mesmas.  No Brasil, o Programa Nacional 

de Imunização inclui a aplicação de várias doses em idades predeterminadas. Sobre o processo de vacinação, 

verifica-se que 
 

a) atualmente, algumas doenças, como a malária e a AIDS, que antes não tinham vacinas, já se enquadram 

na distribuição do Programa Nacional de Imunização brasileiro. 

b) no cartão de vacinação da criança são obrigatórias doses únicas das vacinas BCG e SABIN, que 

combatem, respectivamente, tétano, sarampo e coqueluche. 

c) as vacinas são produtos elaborados a partir do micro-organismo morto e estimulam o organismo humano 

a produzir substâncias de defesa.   

d) para combater a tuberculose a dose da vacina é única e deve ocorrer aos 2 e 9 meses de idade, 

conforme consta no calendário de vacinação brasileiro.  

0

10000

20000

30000

40000

50000

60000

A B C D

24000 

41000 

52000 

32000 

NÚMERO DE CONSUMIDORES POR OPERADORA  
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Questão 22 
 

Dentre as doenças características de regiões tropicais, a dengue se destaca em Goiás por apresentar um 

elevado número de casos confirmados a cada ano. Considerando-se os condicionantes ambientais, que 

favorecem tal cenário, são causas para o desenvolvimento dessa doença: 
 

a) períodos de maior temperatura e precipitação.  

b) aumento na produção de gases de efeito estufa. 

c) desmatamento e extinção de espécies.   

d) maior incidência de radiação solar e queimadas. 
 

Questão 23 

O aumento no consumo de alimentos e na variedade de pragas fez com que o uso de agrotóxicos fosse cada vez 

mais crescente e frequente na agricultura brasileira. Uma pequena quantidade de agricultores foge a esta regra, 

e pratica a agricultura sem o uso de agrotóxicos. Esse tipo de agricultura é conhecida como 

a) industrial 

b) inorgânica 

c) biológica 

d) orgânica 
 

Questão 24 
 

Os riscos de acidentes no trabalho podem diminuir de forma significativa se trabalhadores, empresas e governo 

unirem esforços de modo a divulgar e obedecer as medidas básicas de segurança no trabalho. Um trabalhador, 

independente da função que esteja exercendo, deve se apropriar adequadamente de 
 

a) EPM - Equipamento de proteção mecânica 

b) EPE - Equipamento de proteção equitativa 

c) EPI - Equipamento de proteção individual 

d) EPMs - Equipamentos de proteção motora 
 

Questão 25 

Na Constituição Federal Brasileira, no capítulo VI que se refere ao Meio Ambiente, o artigo 225 dispõe que “Todos têm 

direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de 

vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras 

gerações.” No caso do Cerrado, a medida legal que foi regulamentada para assegurar o equilíbrio ecológico foi  
 

a) a sua regulamentação como patrimônio ambiental brasileiro.  

b) a criação de áreas ambientais federais e estaduais para proteger a fauna e flora. 

c) a proibição da utilização de gramíneas exóticas na produção agropecuária. 

d) a restrição na abertura de novas áreas de exploração de lavouras canavieiras. 

 
 

Conhecimentos Gerais em Saúde Pública 
 

Leia o texto abaixo para responder as questões que se seguem:  
 

O aumento da criminalidade tem impacto direto na rede pública de saúde. Assim como a polícia, o sistema de 

saúde está na linha da frente da situação e consegue mensurar a evolução dos índices de violência, a partir da 

quantidade de procedimentos realizados. Só no ano passado, quase R$ 31 milhões foram empregados na saúde 

de Goiânia para custear internações motivadas pelas chamadas causas externas, ou seja, violência e acidentes 

em geral. A quantia equivale a 13,6% de tudo que foi gasto para pagar todas as internações realizadas pelo 

Sistema Único de Saúde (SUS) na capital, em 2013. 
 

[...] 
 

O impacto na saúde se dá de diversas formas. Além de essa situação requerer uma adaptação da rede pública 

para melhor atender e absorver a crescente demanda desses pacientes, exige-se ainda um investimento grande. 

O elevado custo é reflexo da complexidade dos casos, dos exames e dos procedimentos realizados. Conta-se, 
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ainda, a necessidade de garantir o pós-cirúrgico, com oferta de reabilitação e reversão de possíveis sequelas e o 

tempo de internação desse tipo de paciente nas unidades de saúde, que geralmente é grande, se comparado a 

outros exemplos. 
 

GALTIERY RODRIGUES. Violência gera gasto de R$ 31 milhões no SUS. O Popular, 26 mar. 2014. Disponível em: 

<http://www.opopular.com.br/editorias/cidades/viol%C3%AAncia-gera-gasto-de-r-31-milh%C3%B5es-no-sus-1.506038>. 

Acesso em: 7 ago. 2014.  

  

Questão 26 
 

No texto são citados vários procedimentos em saúde de que um paciente, vítima de acidente de trânsito, pode 

necessitar conforme o seu caso (hospitalização, administração de medicamentos e reabilitação, por exemplo). O 

princípio do SUS que contempla essas necessidades é denominado 
 

a) saúde 

b) controle social  

c) universalidade 

d) integralidade 
 

Questão 27  
 

Pelo texto percebe-se o montante importante de recursos gastos para a assistência qualificada de pacientes vítimas 

de violências. Entretanto, o subfinanciamento do setor saúde vem se apresentando como um dos desafios para a 

consolidação do SUS. No Brasil, o financiamento vigente das ações de saúde é de obrigação legal 
 

a) do governo municipal, com contribuição da Câmara de Vereadores 

b) dos governos municipal, estadual e federal   

c) do governo estadual, com contribuição da Assembleia Legislativa 

d) dos governos municipal e federal, cabendo participação do governo estadual apenas em algumas áreas 

(por exemplo, no caso de lesões externas) 
 

Questão 28 
 

Na Política Nacional de Promoção da Saúde (Portaria Gabinete do Ministro nº. 687/2006) são contempladas 

ações específicas que podem promover melhor qualidade de vida para a população. Entre essas incluem-se 
 

a) incentivo ao desenvolvimento tecnológico  

b) redução da morbimortalidade por doenças cardiovasculares  

c) promoção do desenvolvimento sustentável  

d) promoção da violência e estímulo à cultura de paz  
 

Questão 29 
 

Um paciente vítima de lesão por arma de fogo adentra o pronto-socorro do Hospital Municipal com quadro grave 

necessitando de intervenção imediata. O princípio da Política Nacional de Humanização que garante a prioridade 

de atendimento a esse paciente é 
 

a) classificação de risco  

b) escuta ativa e qualificada 

c) hierarquização de níveis de atenção 

d) controle social 
 

Questão 30 
 

É diretriz da Rede de Atenção às Urgências 
 

a) foco nas urgências clínicas 

b) base municipal  

c) atenção domiciliar via saúde da família 

d) regulação do acesso aos serviços de saúde 
 

 

http://www.opopular.com.br/editorias/cidades/viol%C3%AAncia-gera-gasto-de-r-31-milh%C3%B5es-no-sus-1.506038

